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Produktsicherheitsinformation
Terrassendielen aus WPC inklusive Zubehör aus Kunststoff 
und Metall, System terrafina

Artikelgruppen: 091

Vielen Dank, dass Sie sich für unsere Terrassendielen mit 

Zubehör entschieden haben. Für Ihre Sicherheit bitten 

wir Sie, folgende Hinweise zu beachten:

1. Mitgeltende Unterlagen
Im Download-Bereich unter www.terrafina.de gibt es 

zahlreiche Informationen, die Sie beachten müssen:

•	 Montageanleitungen

•	 Technische Informationen

•	 Datenblätter

•	 Reinigungsempfehlungen

Diese Unterlagen enthalten wichtige Informationen über 

die zugelassenen Anwendungen, die Auswahl des rich-

tigen Zubehörs und dessen Montage, die notwendige 

und richtige Pflege des Produktes, sowie diverse Sicher-

heitsinformationen.

2. Allgemeine Sicherheit
Grundsätzlich gehen von unseren Terrassendielen-Sorti-

menten bei sachgemäßer Handhabung unter folgenden 

Voraussetzungen keinerlei Gefahren aus:

•	 Beachten Sie die allgemein gültigen Sicherheitsvor-

kehrungen bei der Verwendung von (Elektro-) Werk-

zeugen.

•	 Verwenden Sie die Terrassendielen und das Zubehör 

ausschließlich für den vorgesehenen Einsatzzweck.

•	 Vermeiden Sie eine Überlastung durch Punktbela-

stungen über 300 kg oder Flächenbelastungen über 

500 kg/m².

•	 Verwenden Sie nur zum Anwendungsfall passendes 

Zubehör. 

•	 Wenn Sie Schäden an tragenden Teilen entdecken, 

tauschen Sie diese umgehend aus.

•	 Raue Schnittkanten können zu einer Hautverletzung 

führen. Verwenden Sie daher bei der Montage ge-

eignete Handschuhe.

•	 Gebürstete Terrassendielen sind bedingt durch den 

Produktionsprozess nicht staubfrei. Tragen Sie ge-

eignete Schutzhandschuhe und ggf. einen Staub-

schutz und beachten Sie allgemeine Hygieneregeln, 

z.B. das Waschen der Hände vor einem Kontakt mit 

einem Lebensmittel.

•	 Beim Zuschnitt der Terrassendielen entsteht Staub. 

Dieser sollte durch geeignete Absaugeinrichtungen 

aufgefangen und im Hausmüll entsorgt werden. Tra-

gen Sie beim Zuschnitt entsprechende Schutzausrü-

stung (PSA).

•	 Beim Zuschnitt der Aluminium-Komponenten ent-

stehen Metallspäne. Bitte schützen Sie Ihre Augen 

durch eine Schutzbrille.

3. Vorsichtsmaßnahmen bei Kindern
Aus Sicherheitsgründen sollten Kinder keinen Kontakt zu 

den Komponenten bekommen:

•	 Viele Zubehörteile sind verschluckbare Kleinteile. 

Halten Sie diese daher von Kleinkindern fern.

•	 Die Schnittkanten können zu einer Hautverletzung 

führen. Kinder sollten daher keinen unbeaufsich-

tigten Kontakt zu den Profilen haben.

•	 Staub-behaftete Dielen können zu Atemwegs-Rei-

zungen führen.

•	 Kunststoff-Tüten als Verpackung können zu Ersti-

ckung führen.

4. Risiken bei unsachgemäßer Anwen-
dung
Unsachgemäße Anwendung oder Montage kann zu fol-

genden Risiken führen:

•	 Eine Überlastung der Fläche kann zu einem Bruch 

der Dielen oder der Unterkonstruktion führen. Sper-

ren Sie in diesem Fall die Fläche und tauschen Sie 

defekte Komponenten umgehend aus.

•	 Eine unsachgemäße Befestigung oder nicht zugelas-

senes Zubehör kann zu einem Versagen und damit 

zu Verletzungen führen.

•	 Eine mangelnde Pflege kann zu Anhaftung und 

Wuchs von Algen auf der Fläche führen. Diese ver-

ringern in starker Weise die Rutschfestigkeit insbe-

sondere bei Nässe und erhöhen die Gefahr des Aus-

rutschens mit entsprechenden gesundheitlichen 

Folgen. Beachten Sie daher unsere Reinigungsemp-

fehlungen.

5. Risiken bei sachgemäßer Anwen-
dung
Selbst bei sachgemäßer Montage und Verwendung kön-

nen folgende Risiken auftreten:

•	 Unter ungünstigen Bedingungen (Windgeschützte 

Lage, starke Sonneneinstrahlung, Reflexionen durch 

Fensterflächen, dunkler Farbton) kann sich die Ter-

rasse trotz der Auswahl entsprechender Materialien 

stark aufheizen, so dass es zu Verletzungen an emp-

findlichen Hautpartien kommen kann. 
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•	 In den ersten Monaten kann es zu statischen Auf-

ladungen bei der Benutzung der Fläche kommen. 

Diese entladen sich beim Kontakt mit metallischen 

Gegenständen wie Geländer, Türen etc. Dies kann 

zu Schäden an empfindlichen Geräten führen. Die 

Gefahr der statischen Aufladung wird durch die Auf-

nahme von Feuchtigkeit im Laufe der Zeit deutlich 

reduziert. Ggf. muss eine gezielte Erdung der Fläche 

vorgenommen werden.

•	 Im nassen Zustand und insbesondere bei der Be-

nutzung von Seife kann die Rutschfestigkeit insbe-

sondere bei glattem Schuhwerk soweit reduziert 

sein, dass Stürze nicht ausgeschlossen sind. Daher 

ist unter diesen Bedingungen besondere Vorsicht 

geboten.

6. Materialkonformität
Die in unserem Terrassendielen-Sortiment verwendete 

Materialien und Verpackungen entsprechen den gesetz-

lichen Vorschriften und sind REACH-konform. Sie enthal-

ten keine gesundheitsgefährdenden Inhaltsstoffe.

7. Pflegehinweise
Um die Langlebigkeit und die Sicherheit der Produkte zu 

gewährleisten, beachten Sie bitte folgende Hinweise:

•	 Entfernen Sie starke Verschmutzungen möglichst 

umgehend.

•	 Führen Sie regelmäßige Reinigungen der 

Terrassenfläche durch.

•	 Beachten Sie unsere Reinigungs- und 

Pflegeanweisungen.

8. Besondere Hinweise
Bei der Verwendung des im Zubehör erhältlichen Monta-

geklebers beachten Sie unbedingt die Informationen auf 

dem Gebinde und das Sicherheitsdatenblatt unter: 

https://moeller-profilsysteme.de/produktsicherheit/

9. Kontakt und Rückfragen
Bei Fragen zur Anwendung oder Sicherheit unserer Pro-

dukte wenden Sie sich bitte an:

Möller GmbH & Co. KG

Am Kindergarten 1, 59872 Meschede, Deutschland

Tel.: 0291-2993-0 / E-Mail: info@moeller-profilsysteme.de
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